
Sedaj je prišel zopet čas, ko se začne 
razvijati društveno življenje. Stari odbori od
stopajo, novi se volijo, napovedujejo se pre
davanja, uprizarjajo se gledališke igre, prire
jajo se veselice, skratka rečeno, društva se 
sedaj zopet vzbujajo in oživljajo. Prišel je 
pustni čas in vitem času je že taka navada, 
da se društveno življenje na novo omlaja. 

Vesten časnikar mora imeti povsod svoje 
oko, da opazuje in presoja gibanje svojega 
naroda. Noben pojav mu ne sme uiti, kateri 
mu podaje ključ do novega spoznanja. Čim 
bolj zna prodirati njegov duh v globine na
rodnega življenja, tem lažje mu je pisati 
v korist in blagor svojega čitateljstva. Ča
snikar, ki ne pozna ljudstva, piše navadno 
le puhlice, ki se brez sledu izgube v drvenju 
in vrvenju vsakdanjega življenja. 

Društva sama na sebi niso ne dobra, 
ne slaba. Pečat dobre ali slabe kakovosti 
pritisne jim vselaj še le namen, po ka
terem hrepenijo, katerega hočejo društveniki 
skupno doseči. Naša slovenska društva, koja 
ravno sedaj v pustu najrajši odpirajo vrata 
živahnemu življenju, imajo večinoma namen, 
da se v njih udje izobražujejo in se vnemajo 
za narodno mišljenje in delovanje. Njih po
stranski namen pa je navadno zabava. 

Človek, kateri posvečuje svoje moči res
nemu delu, potrebuje zabave. Prijateljsko 
razgovarjanje, veselo društvo mu zopet ojači 
opešane moči, ubrano petje in prijetna godba 
na novo napolni njegovo dušo z veseljem in 
navdušenjem do dela. Ni torej napačno, am
pak prav je, da imajo naša društva tudi po
stranski namen, zabavati svoje društvenike. 
Samoumevno je, da imamo v mislih le po
šteno zabavo, katera nikdar ne prekorači 
mej dostojnosti in nravnosti. 

A nekaj je, česar ne moremo odobravati 
v našem slovenskem društvenem življenju. 

Društveno življenje. 

Naša društva le prerada pozabljajo, da je 
njih glavni namen izobraževanje in vnemanje 
drruštvenikov za narodno delo, a da je za
bava le postranska reč. Marsikatera društva 
pa so celo zabredla tako daleč, da ne kažejo 
drugače svojega življenja, nego da sklicujejo 
svoje ude s starim vsporedom, kojega prvi 
del se glasi volitev odbora, drugi del pa ples. 
S takimi vsporedi se vcepljajo našemu na
rodu le krivi pojmi o namenu narodnih 
društev in o narodnem delovanju sploh, 
s takimi društvenimi shodi se vzgaja naše 
ljudstvo le za razveseljevanje, a ne za na
predek v resnem delu. 

Taka društva so nazadnjaška v pravem 
pomenu besede. Za plesanje in rajanje skr
bijo itak naši krčmarji v preobilni meri, 
v tem oziru ni treba imeti narodnim društvom 
nobene skrbi. Ona imajo višjo nalogo, višje 
zvanje. Poklicana so pomagati našemu na
rodu, da se v omiki in prosveti povspenja 
vedno višje in višje. 

Mi nismo sovražniki narodnih društev, 
ampak njih odkritosrčni prijatelji. Mi poznamo 
njihov upliv na razvijanje našega ljudstva. 
In da bi bil njihov upliv dobrodejen in blago
tvoren, ravno zato smo zapisali te besede. 
Glavna naloga narodnih društev je, da se 
v njih društveniki izobražujejo in vnemajo 
za naporno narodno delo. Zabava je le po
stranskega pomena. V tem smislu se naj 
v letošnjem pustu razvija društveno živ
ljenje ! 


